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Mia Fällström, redaktör för Kommunnytt och 
ledamot av kommunfullmäktige 

Nytt år – samma 
borgerliga styre 
 
På kommunfullmäktiges senaste möte valde 
högern att trots protester från Miljöpartiet, 
Vänstern och Socialdemokraterna att sälja en 
tomt (som vi innan ägt tillsammans och där vi 
planerat för en skola) för ett billigt pris till en 
privat aktör.  
 
Det gör att vi i det området inte kan anpassa 
verksamheten efter behovet hos dem som bor 
där. Om det behövs en skola där nu kan det 
behövas något annat om 20 år. När marken 
säljs har kommunen inte längre tillgång till den. 
Det vi har tillsammans och som vi kan använ-
da utan vinstintresse till trygg kommunal servi-
ce krymper och krymper och till slut blir det i 
stort sett alltid dyrare för individen. Se exem-
pelvis på den avreglerade elmarknaden som 
skulle innebära billigare el… 
 
Förslag som lades fram av oppositionen var 
miljöpolitiska motioner, en motion om utbild-
ningar runt frågor som rör funktionsnedsättning 
och sommarjobb för Solnas unga.  

 
 
 

 

När kommer egentligen 

sommaren 2010? 

För ganska exakt två år sedan kom Solnas poli-
tiska partier överens om att staden måste bli 
bättre på att hantera sin roll i arenaprojektet.  
 
En sak, bland flera, som tidigare brustit var att 
ingen analys gjorts av de ekonomiska risker 
som projektet medför för stadens skattebetala-
re. Därför skulle en ekonomisk riskanalys tas 
fram. Eftersom alla partier var överens trodde 
nog de flesta att det skulle gå rätt snabbt.   
 
Men den borgerliga majoriteten har släpat be-
nen efter sig. Under våren 2010 skulle analysen 
vara klar ”kring sommaren”.  
 
Möjligen var stadens oppositionspolitiker naiva 
då man förutsatte att det var sommaren 2010 
som åsyftades. Faktum är ofrånkomligen att 
sommaren 2011 kommer allt närmare – utan att 
något presenterats. 

”Privata bolag tog ut 3 miljarder kronor i 

vinst från skattefinansierad vård i Sverige 

2008. 

Pengarna skulle man istället kunnat använ-

da till att anställa 8 000 undersköterskor.” 
 

Ur Vänsterpartiets kampanj (våren 2011) för en sjukvård där pengarna 

går till sjukvård – inte till vinster åt de redan rika. 
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Kom med du också! 
 

 
 
Vänsterpartiet Solna inbjuder till många olika 
spännande aktiviteter under våren. Vi arrange-
rar bl.a. onsdagsträffar varannan onsdag, 
med politiska diskussioner, fika och intressanta 
inledare. Vi håller som vanligt till i vår lokal på 
Åkersvägen 8. Fika finns oftast från 18.00, 
men dubbelkolla gärna på vår hemsida innan 
du beger dig hemifrån. Från och med 9 februari 
är träffarna igång under våren.  
 
För att ta fram det kommande årets opposi-
tionspolitik och strategi, ses vi på vårt årsmöte 
den 19 februari. Även detta går av stapeln i 
föreningens lokal. Även du som är intresserad 
av att bli medlem, men inte blivit det än, är väl-
kommen för att träffa oss och lyssna på diskus-
sionerna.  
 
Vi behöver också bli fler som delar ut det här 
kommunbladet. Kan du tänka dig att dela ut 
bladet en gång i månaden i ditt hus eller på din 
skola/arbetsplats? Hör av dig till oss! 

 

Vänstern kräver 
svar om den  

nya simhallen 

Kriminalisering av sexköp hjälper  
mot människohandel 

Straffet för köp av sexuella tjänster kan skärpas 1 
juli. Då ska det bli möjligt för domstolar att utmäta 
straff på upp till ett års fängelse, skriver Svenska 
Dagbladet. 
Till grund för förslaget, som väntas antas i februa-
ri, ligger en utredning som bedömt att kriminalise-
ringen av sexköp bidragit till att bekämpa prostitu-
tion och människohandel. Förbudet har också 
haft en avskräckande effekt. 
Förslaget har sannolikt brett stöd i riksdagen. Det 
var 1999 som Sverige införde förbud mot sexköp, 
som första land i världen. 

SVT-TT 
http://svt.se/2.22620/1.2308642/sverige_vantas_skarpa_sexkopslag
en  2011-01-27 

Solna stad har beslutat bygga en ny simhall, 
eftersom den nuvarande bedöms vara i för 
dåligt skick för att renovera.  
Men vad händer då med den plats där simhallen 
ligger idag? I en tid då Solna expanderar i det 
närmaste ohejdat, med mycket begränsad hän-
syn till medborgarnas behov, finns anledning att 
vara orolig för vad simhallen ska ersättas med.  
I snart ett år har det nu varit helt tyst på det poli-
tiska planet – både vad gäller hur det går med 
bygget och vad som ska byggas på den gamla 
platsen.  
Därför har Thomas Magnusson (V) frågat den 
borgerliga majoriteten vad som egentligen hän-
der i frågan. Svar kommer att ges på nästa möte 
med kommunfullmäktige, som går av stapeln 
måndagen den 21 februari.  
- För mig är det självklart att den närliggande 
skolans, och i förlängningen solnabornas, behov 
sättas först när man bestämmer vad som ska 
hända på platsen, säger Thomas Magnusson. 

Miljöfundamentalister? 

Hur mycket påverkar Solna miljön? Och hur 
mycket förbättringar krävs för att situationen 
ska bli hållbar? Dessa frågor vill Vänsterparti-
et och Miljöpartiet, i en motion som behandla-
des på senaste kommunfullmäktige, att kom-
munen ska försöka besvara.  
Det ekologiska fotavtrycket är ett mått på hur 
mycket mark, luft och vatten som går åt för att 
producera resurser och ta hand om avfall per per-
son.  
Idag använder världens befolkning motsvarighe-
ten till 1,4 jordklot, vilket innebär att det tar plane-
ten ett år och fem månader att återskapa det vi 
förbrukar på ett år. Fotavtrycket kan även beräk-
nas för ett land eller något mindre, till exempel en 
kommun. Det har redan provats på några platser i 
Sverige.  
Motionen föreslår att kommunen redovisar ett så 
aktuellt ekologiskt fotavtryck för Solna som möj-
ligt. Med en sådan redovisning skulle det vara det 
möjligt att avläsa hur olika delfaktorer påverkar 
vårt fotavtryck, och utifrån detta kan man få en 
klarare bild av var det är viktigast att vidta åtgär-
der. Den borgerliga majoriteten röstade ned för-
slaget – och passade på att kalla motionärerna för 
”miljöfundamentalister” i samma veva.  
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